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ВСТУП 

 

Методичні рекомендації розроблено для надання допомоги здобувачам 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 054 «Соціологія» у 

виконанні курсових робіт. Рекомендації покликані сформувати у здобувачів 

навички самостійної роботи, результати якої свідчать про досягнення певного 

рівня і містять елементи наукового дослідження. 

Метою виконання роботи є підвищення рівня підготовки бакалаврів, 

систематизація та поглиблення їх теоретичних знань і практичних умінь з 

обраної теми, удосконалення та набуття досвіду самостійної творчої, 

дослідницької, аналітичної роботи. 

У рекомендаціях висвітлено методичні підходи до виконання курсових 

робіт. Змістовна суть кожної конкретної роботи визначається науковим 

керівником. Студентам необхідно точно дотримуватися встановлених 

нормативів до оформлення курсових робіт під час подання своїх досліджень. 

Курсові роботи дозволяють оцінити здатність студентів самостійно 

проводити наукові дослідження, творчо мислити, систематизувати матеріали 

наукового та навчально-методичного характеру. У процесі написання курсової 

роботи здобувачі оволодівають навичками самостійного спостереження, 

письмового викладення матеріалу і оформлення підсумків науково-дослідної 

роботи, уміннями публічно захищати її результати і висновки, що сприяє 

розвитку логічного мислення, підвищенню рівня і якості загальноосвітньої і 

професійної підготовки.  

 
 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Курсова робота – це індивідуальне завдання з предмету навчального плану, 

яке виконується студентом самостійно під керівництвом викладача, та 

здійснюється з метою закріплення, поглиблення і узагальнення одержаних під 
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час навчання знань, застосування їх для комплексного вирішення конкретного 

фахового завдання. 

Виконання курсової роботи передбачає розвиток мислення, творчих 

здібностей студента, прищеплення йому первинних навичок самостійної роботи, 

пов'язаної з пошуком, систематизацією та узагальненням нормативно-правових 

актів, наявної наукової та навчальної літератури, поглибленим вивченням 

окремих питань навчальної дисципліни, формування умінь аналізувати і 

критично оцінювати досліджуваний науковий і практичний матеріал. Результати 

курсової роботи засвідчують уміння студента самостійно виконувати 

дослідницьке завдання, оформляти результати роботи відповідно до 

загальноприйнятих стандартів, а також дають можливість студентам 

продемонструвати свої творчі здібності. 

Метою написання курсової роботи є: 

- підвищення рівня теоретичної підготовки студента; 

- розвиток здібностей студента до поглибленого аналізу наукової та 

навчальної літератури, діючих нормативно-правових актів; 

- вироблення уміння систематизувати та узагальнювати науковий і 

практичний матеріал; 

- закріплення навичок аргументованого, логічного, грамотного викладу 

положень відповідної галузі чи інституту права; 

- удосконалення або набуття досвіду самостійної творчої, дослідницької 

роботи. 

Завдання курсової роботи: 

- поглибити й розширити практичні вміння та навички відповідно до 

змісту дисципліни; 

- познайомити майбутніх фахівців із методологічними засадами та 

методами науково-педагогічного дослідження; 

- сформувати вміння та навички написання соціального проекту; 

- розвивати критичне мислення, креативні здібності студентів; 
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- дотримуватися вимог до оформлення письмових робіт, бібліографії 

тощо. 

 

 

ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Загальними вимогами до викладення матеріалу курсової роботи є чіткість 

побудови, логічна послідовність, переконлива аргументація, точність у 

визначеннях, конкретність у викладенні результатів роботи та доведеність 

висновків. Робота пишеться на основі аналізу та узагальнення ряду літературних 

джерел (монографій, статей, методичних рекомендацій тощо), науково-

методичної літератури, результатів проведених досліджень. 

 Структура курсової роботи включає такі складові: титульний аркуш, 

зміст, вступ, основна частина – два розділи, кожен з яких містить підрозділи, 

висновки, список використаних джерел, додатки. 

Титульний аркуш роботи містить найменування навчального закладу; 

кафедри, де виконувалась робота; назву наукової роботи; прізвище, імʼя, по- 

батькові автора роботи, курс, групу та напрям за яким навчається студент, 

прізвище, ім'я, по-батькові наукового керівника, його посаду та науковий 

ступінь; місто і рік виконання. Титульний аркуш курсової роботи оформляється 

згідно існуючих вимог (додаток А). 

Зміст подають на початку курсової роботи, на другій сторінці. Він містить 

найменування та номери початкових сторінок усіх розділів, підрозділів та 

пунктів (якщо вони мають заголовок), зокрема, вступу, розділів, загальних 

висновків, списку використаних джерел, додатків та ін. (додаток Б). План 

дозволяє логічно повʼязати окремі важливі проблеми теми, розкрити їх у 

відповідності з певними принципами, які можна викласти так: слід розпочати із 

загальних положень (з абстрактного), а потім переходити до аналізу конкретних 

явищ (до конкретного); напрям досліджень йде від простого до складного; усі 

питання і робота в цілому закінчується важливими висновками і узагальненнями. 
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У вступі обґрунтовується актуальність обраної теми, її особливості, 

значущість з огляду на соціальні потреби суспільства та розвиток конкретної 

галузі науки або практичної діяльності. Вступ (окремі пункти попередньо 

визначаються на першій консультації з науковим керівником, остаточно 

оформлюється вступ після завершення роботи, як результати роботи описуються 

такі пункти, як практична значущість, публікації тощо) розкриває сутність і стан 

наукової проблеми (задачі) та значущість, підстави і вихідні дані для розробки 

теми, обґрунтування необхідності проведення дослідження. Структурні 

компоненти вступу, як загальну характеристику курсової роботи, далі подають в 

рекомендованій нижче послідовності (висвітлення кожного зі вказаних пунктів 

слід розпочинати з абзацу, назву висвітлюваного пункту фіксувати та виділяти 

напівжирним шрифтом): 

1. Актуальність дослідження. Потрібно обґрунтувати тему курсової 

роботи з позицій розвитку соціологічної думки на різних етапах її становлення 

(як обрана проблема трактувалася раніше, які аспекти розглядалися, що вдалося 

вирішити, що залишилося поза увагою вчених, чому вибраний аспект є 

актуальним зараз). Актуальність дослідження повинна містити огляд літератури 

з теми, що має відтворити ґрунтовне ознайомлення дослідника з науковою 

літературою, його вміння систематизувати джерела, критично їх розглядати, 

виділяти істотне, оцінювати раніше зроблене іншими дослідниками. В цьому 

огляді окреслюються основні етапи розвитку наукової думки за проблемою 

дослідження. Огляд літератури не повинен бути простим переліком 

опрацьованої літератури і переказом змісту. Стисло, критично висвітлюючи 

роботи дослідників, здобувач повинен назвати ті питання, що залишилися 

невирішеними і, отже, визначити своє місце у розв’язанні проблеми. Як правило, 

в тексті вступу фіксуються тільки автори робіт, або йдеться лише про конкретні 

наукові проблеми. Ця частина вступу завершується висновком про ступінь 

висвітлення обраної теми. 

2. Обʼєкт і предмет дослідження. Об’єктом виступає та сторона дійсності, 

на яку спрямована дана наука. Часто обʼєкт фіксується у самій назві науки, але в 
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силу того, що наука не в змозі вичерпно описати свій обʼєкт, то вона обмежує 

сферу своїх інтересів. Обʼєкт дослідження – це процес або явище, що породжує 

проблемну ситуацію і обране для вивчення. 

Предмет дослідження складає та сторона чи сторони, якими в ній 

представлений обʼєкт науки, тобто предмет дослідження міститься в межах 

об'єкта. Предмет не фіксує всіх сторін обʼєкту, але може включати те, що 

виступає відсутнім в обʼєкті. 

Обʼєкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу 

співвідносяться між собою як загальне і часткове. В обʼєкті виділяється та його 

частина, яка є предметом дослідження. Саме на нього спрямована основна увага 

автора курсової роботи, оскільки предмет дослідження визначає тему наукової 

роботи, яка визначається на титульному аркуші як її назва. 

3. Мета дослідження – це ідеальне, мислене передбачення кінцевого 

результату науково-дослідної роботи. Вона розкриває те, що автор хоче 

визначити при проведенні досліджень: установити залежності між чинниками; 

визначити зв’язки між явищами; розробити умови для усунення недоліків; 

розкрити можливості вдосконалення процесу; охарактеризувати обставини; 

простежити розвиток тощо. При формулюванні мети дослідження 

використовують такі терміни, як «визначити...», «виявити...», «установити...», 

«обґрунтувати новий підхід...», «аргументувати необхідність...» «довести...», 

«перевірити...», «розробити...» «конкретизувати положення про...», «уточнити 

порядок..» тощо.  

4. Завдання дослідження – це те, що необхідно виконати для того, щоб 

досягнути мети (завдання конкретизують мету). Вони відображають основні 

шляхи й етапи досягнення мети (тобто, завдання – це заплановані дії). 

Найчастіше виділяють 3-4 завдання дослідження. Конкретні завдання, які будуть 

вирішуватися відповідно до визначеної мети, зазначають у формі дієслів: 

«запропонувати...», «визначити...», «виявити...», «перевірити....», «виробити...», 

«відпрацювати...», «здійснити...», «поширити...», «проаналізувати...», 
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«розкрити...», «вивчити...», «розробити...», «покращити...», «удосконалити...», 

«впровадити...», «дати рекомендації щодо...» та ін. 

5. Методи дослідження – це способи розв’язання завдань наукового 

дослідження. У курсовій роботі слід подати перелік використаних методів 

дослідження для досягнення поставленої в роботі мети. Перераховувати їх 

потрібно не відірвано від змісту роботи, а коротко визначаючи, що саме 

досліджувалося тим чи іншим методом. 

6. Структура роботи – це перелік основних структурних елементів роботи 

із зазначенням загальної кількості сторінок, кількості найменувань у списку 

використаних джерел та додатків, загальної кількості сторінок у тексті роботи. 

Основна частина курсової роботи складається з двох розділів, кожен з 

яких містить підрозділи. Кожний розділ починається з нової сторінки. 

Основному тексту може передувати передмова з коротким описом вибраного 

напряму і обґрунтуванням застосованих методів досліджень. У кінці кожного 

розділу формулюють висновки зі стислим викладенням наведених у розділі 

наукових і практичних результатів, що дає змогу вивільнити загальні висновки 

від другорядних подробиць. Перший розділ є теоретичним, в якому здійснюється 

огляд літератури з проблеми. Другий розділ висвітлює емпіричне дослідження 

проблеми. Враховуючи специфіку навчальної дисципліни «Соціальне 

проектування», другий розділ курсової роботи є соціальним проектом згідно 

пропонованої аплікаційної форми (додаток Г). Соціальний проект є логічно 

заповненою формою, яка розкриває практичну послідовність кроків дослідника 

як відповідь на поставлену соціальну проблему, досліджену в першому розділі. 

Висновки – це завершальна частина курсової роботи. У ній автор 

перечислює основні положення, які викладаються і доводяться в роботі. 

Висновки повинні бути лаконічні і змістовні. У них виявляється здатність 

студента до абстрагування, аналізу й синтезу наукового матеріалу. Висновки 

повинні вивести найширші узагальнення як із теоретичних положень, так і з 

експериментально-прикладної частини, у них дається оцінка можливостей 

подальших наукових і прикладних розробок з теми дослідження. 
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Список використаних джерел. До списку літератури повинні ввійти всі 

джерела, які були використані й опрацьовані під час роботи студента над 

дослідженням. Приклади оформлення бібліографічного опису в списку 

використаних джерел, який наводиться у курсовій роботі подано у додатку Г. 

Додатки. Обсяг додатків необмежений. У додатки доцільно винести 

таблиці, схеми, графіки, методики, суть яких викладається в тексті курсової 

роботи. Сюди відносять також анкети, опитувальники, тестові методики, 

результати емпіричного дослідження, моделі та ін. 

 

 

ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Таблиця 1 

Технічні вимоги до офрмлення курсової роботи 

Формат A4, орієнтація – книжкова, формат Microsoft Word (*.doc 
або *.docx) 

Поля Верхнє, нижнє, праве – 2 см, ліве – 3 см 

Основний шрифт Times New Roman 

Розмір шрифту Основного тексту – 14 пунктів 
таблиць – 12 пунктів 

Міжрядковий інтервал 1,5 

Вирівнювання тексту По ширині 

Абзацний відступ 1,25 см 

Нумерація сторінок 
На титульному аркуші номер сторінки не ставлять, на 
наступних сторінках номер проставляють у правому 
верхньому куті сторінки без крапки в кінці 

 Ілюстрації (схеми, графіки) Необхідно подавати безпосередньо після тексту, де вони 
згадуються вперше, або на наступній сторінці 

Спеціальні символи 

Лапки використовуються лише друкарські (« »). 
Вигляд апострофу має відповідати шрифту Times New 
Roman, а саме (’). 
В якості тире використовується знак короткого тире (−), а 
не дефісу (-) і не довгого тире (―). Перед та після короткого 
тире (−) робиться пробіл.  
Між словами ставиться лише один пробіл (для контролю 
можна використовувати функцію Word: ¶ − недруковані 
знаки).  
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Між прізвищем та ініціалами обов’язково ставиться 
нерозривний пробіл.  
В якості позначки номеру при цифрах використовується 
символ (№) шрифту Times New Roman.  
Не можна використовувати автоматичну або примусову 
розстановку переносів у словах. 

Обсяг (без врахування списку 
використаних джерел та 
додатків) 

30 сторінок 

Сторінка повинна містити Не менше 28–30 рядків по 57–60 знаків у кожному (з 
урахуванням інтервалів). 

Оптимальний обсяг списку 
використаних джерел 20 джерел 

 

Текст основної частини наукової роботи поділяють на розділи, підрозділи, 

пункти та підпункти.  

Заголовки структурних частин наукової роботи «ЗМІСТ», «ВСТУП», 

«РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», 

«ДОДАТКИ» друкують великими літерами по центру сторінки, без абзацного 

відступу з вирівнюванням по ширині. Кожна структурна частина розпочинається 

з нової сторінки.  

Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої 

великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Відстань між 

заголовком розділу та підрозділу – 2 рядки, між заголовком підрозділу та текстом 

– 1 рядок. Кожний розділ наукової роботи треба починати з нової сторінки. Між 

останнім реченням попереднього підрозділу та заголовком наступного 

підрозділу робиться відступ 2 рядки.  

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, (якщо необхідно – пунктів) 

подають арабськими цифрами без знаку №, наприклад, «РОЗДІЛ 2». Підрозділи 

нумерують у межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера 

розділу і порядкового номера підрозділу, між якими ставлять крапку. У кінці 

номера підрозділу повинна стояти крапка, наприклад: «2.3.» (третій підрозділ 

другого розділу).  

Пункти нумерують у межах кожного підрозділу. Номер пункту 

складається з порядкових номерів розділу, підрозділу, пункту, між якими 
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ставлять крапку. У кінці номера повинна стояти крапка, наприклад: «2.3.1.» 

(другий пункт третього підрозділу першого розділу).  

Наприклад:  

РОЗДІЛ 2  
ГРОМАДА ЯК ОДИН ІЗ ЧИННИКІВ СОЦІАЛЬНОГО 

ВПЛИВУ НА ОСОБИСТІСТЬ  

2.1. Теоретичні підходи до розуміння громади  

2.1.1. Структурний підхід  

Текст, текст, текст… 

 

До ілюстрацій належать рисунки, схеми, графіки, діаграми.  

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах 

розділу, за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації повинен 

складатися з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими 

ставиться крапка. Наприклад: Рис. 1.2 (другий рисунок першого розділу). Номер 

ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під 

ілюстрацією. Якщо в роботі подано одну ілюстрацію, то її нумерують за 

загальними правилами. 

Таблиці нумерують послідовно (за винятком таблиць, поданих у додатках) 

у межах розділу. У правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці 

розміщують напис «Таблиця» із зазначенням її номера. Номер таблиці повинен 

складатися з номера розділу і порядкового номера таблиці, між якими ставиться 

крапка, наприклад: «Таблиця 1.2» (друга таблиця першого розділу).  

Якщо в роботі одна таблиця, її нумерують за загальними правилами. При 

переносі частини таблиці на інший аркуш (сторінку) слово «Таблиця» та її номер 

вказують один раз справа над першою частиною таблиці, над іншими частинами 

пишуть слова «Продовження табл. 1.2».  
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Якщо текст, який повторюється в графі таблиці, складається з одного 

слова, його можна заміняти лапками; якщо з двох або більше слів, то при 

першому повторені його замінюють словами «Те ж», а далі лапками. Ставити 

лапки замість цифр, знаків, символів, які повторюються, не слід. Якщо цифрові 

або інші дані в якомусь рядку таблиці не подають, то в ньому ставлять прочерк.  

Додатки оформлюють як продовження роботи на наступних її сторінках, 

розміщуючи їх у порядку появи посилань у тексті роботи. Додаток повинен мати 

заголовок, надрукований малими літерами з першої великої симетрично 

відносно тексту сторінки. Посередині рядка над заголовком малими літерами з 

першої великої друкують слово і велику літеру, що позначає додаток, наприклад: 

«Додаток Б». Додатки слід позначати послідовно великими літерами української 

абетки, за винятком літер Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. Один додаток позначають як 

додаток А. 

Особливості стилю, цитування, оформлення посилань і списку 

використаних джерел. Наукова робота передбачає використання наукового, а 

не публіцистичного чи художньо-публіцистичного стилю. Тому не варто 

використовувати метафори, а також стереотипні вислови, вирази-штампи, 

риторичні запитання і речення, як от: «СНІД – чума ХХ століття», «Яка доля 

чекає безхатченків?».  

Слід уникати частих повторень слів чи словосполучень, однотипних 

синтаксичних конструкцій. Не варто також послуговуватися складними 

синтаксичними конструкціями – вони часом погано пов’язані між собою логічно, 

містять двозначні тлумачення тощо.  

Недоречно вдаватися до слів «дуже», «надзвичайно», оцінювальних 

епітетів. Замість «дуже актуально» можна написати «актуально», замість 

«надзвичайно поширений» – просто «поширений» тощо. З увагою потрібно 

ставитися до використання вставних слів і словосполучень: «на жаль», «без 

сумніву», «беззаперечно», «відомо» тощо. Наприклад, речення «Беззаперечно, 

інтернатна система останніми роками має багато проблем, та, на жаль, родинна 

мережа також не позбавлена гострих недоліків» є неприйнятним, адже в ньому: 
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1) слово «беззаперечно» містить категоричність, 2) слово «на жаль» є зайвим, 3) 

незрозуміло, що мається на увазі під «останніми роками» та «гострими 

проблемами». 

Не рекомендується вести виклад від першої особи «Я вважаю», «Я 

використав», «Мені здається». Такі вислови варто заміняти безособовими 

реченнями або перефразовувати (див. табл. 2).  

Таблиця 2  
Приклади вдалого та невдалого стилю  

 
Невдале формулювання Вдале формулювання 

Серед методів дослідження, якими я користувалася у 
моїй роботі, є вторинний соціологічний аналіз 

У роботі використаний метод 
вторинного соціологічного аналізу. 

До завдань, які я ставила перед собою у моїй роботі, 
можна віднести такі... 

У дипломній роботі поставлені 
наступні завдання:... 

 
 

У роботі необхідно дотримуватися прийнятої термінології, позначень, 

умовних скорочень (усі абревіатури мають бути пояснені). Ініціали згаданих у 

тексті вчених ставлять перед прізвищами (І. Грига, а не Грига І., як це прийнято 

в списку використаних джерел).  

При дослівному використанні тих чи інших джерел слід наводити цитати. 

Загальні вимоги до цитування такі:  

а) текст цитати починають та закінчують лапками, зберігаючи граматичну 

форму та інші особливості авторського написання. Наукові терміни, 

запропоновані іншими авторами, не виділяють лапками, за винятком тих, що 

викликали загальну полеміку. У цих випадках використовують вираз «так 

званий»;  

б) цитування повинно бути повним. Пропуск слів, речень, абзаців при 

цитуванні допускають, але без перекручення авторського тексту і думок автора. 

Пропуск позначають трьома крапками, які ставлять у будь-якому місці цитати 

(на початку, всередині, в кінці). Якщо перед випущеним текстом або за ним стояв 

розділовий знак, його не зберігають;  

в) кожну цитату обов’язково супроводжує посилання на джерело;  
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г) при непрямому цитуванні (переказі, викладі думок інших авторів своїми 

словами) слід бути гранично точним у викладенні думок автора, коректними 

щодо оцінювання його результатів і давати відповідні посилання на джерело;  

д) якщо у цитаті автор наукової роботи виділяє деякі слова, то після тексту, 

який пояснює виділення, робить спеціальне застереження, ставить крапку, потім 

тире і вказує свої ініціали, а весь текст застереження вміщує у дужки. Варіантами 

таких застережень можуть бути: (курсив мій. – С.П.), (підкреслено мною. – С.П.), 

(розрядка моя. – С.П.).  

Необхідно робити посилання на джерела, матеріали або окремі положення, 

результати, ідеї, висновки з яких наведені у тексті. При цитуванні чи наведенні 

інших даних (зокрема, статистичних) потрібно у квадратних дужках поставити 

порядковий номер джерела у переліку використаних джерел та номер сторінки, 

яка містить наведену цитату.  

Приклад:  

Цитата у тексті: «За даними ЮНЕЙДС, в Україні ВІЛ-інфіковані 

становлять близько 1,4 відсотка від дорослого населення» [7, с. 14]. Цифри у 

квадратних дужках відповідають порядковому номеру джерела у списку 

використаних джерел та сторінці. Якщо посилання зроблено на кілька праць, 

вони розділяються крапкою з комою: [1, с. 5; 6, с. 25-33].  

Список використаних джерел формується одним із таких способів:  

− у порядку появи посилань у тексті;  

− в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків;  

− у хронологічному порядку.  

При написанні студентських наукових робіт рекомендується 

дотримуватися алфавітного порядку.  

Бібліографічний опис джерел оформлюється згідно з Національним 

стандартом України «Інформація та документація. Бібліографічні посилання. 

Загальні положення та правила складання. ДСТУ 8302:2015». У студентських 

наукових роботах опис мусить містити обов’язкові елементи (бібліографічні 
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відомості), які забезпечують ідентифікацію документа. Усі джерела у списку 

подаються мовою оригіналу (додаток В).  

 

 

ЗАХИСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

На наукову (курсову) роботу науковий керівник пише відгук, в якому 

вказує на актуальність обраної проблеми дослідження, позитивні сторони роботи 

і самостійність виконання студентом наукової роботи, регулярність відвідування 

консультацій у наукового керівника, дає особистісні характеристики студента, 

виявлені у процесі написання наукової роботи, а також аналізує недоліки роботи, 

оцінює структуру, зміст, форму і ступінь розкриття тих чи інших питань, 

використання статистичних та фактичних даних, оформлення роботи, дає 

конкретні рекомендації. 

Після прочитання роботи науковим керівником робота може бути 

допущена до захисту. У відгуку наукового керівника дається попередня оцінка у 

формі висновку: «Робота може бути допущена до захисту з оцінкою (3, 4, 5)» або 

«Робота не може бути допущена до захисту». Завершується висновок наукового 

керівника зазначенням ступеня відповідності наукової роботи вимогам до 

наукових (курсових) робіт.  

Доповідь студентові слід підготувати заздалегідь у формі виступу, в якому 

доцільно висвітлити такі важливі питання: 

- обґрунтування актуальності теми дослідження; 

- об'єкт, предмет, мета, завдання дослідження; 

- що вдалося встановити, виявити, довести: коротка характеристика 

розділів; 

- якими методами це досягнуто, елементи новизни у теоретичних 

положеннях та в практичних рекомендаціях, які положення не знайшли 

підтвердження тощо. 
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- оскільки студент має право і можливість ознайомитися з відгуком 

наукового керівника заздалегідь, у виступі мають міститися також відповіді на 

основні зауваження наукового керівника. 

- доповідь студента не повинна перевищувати за часом 10-15 хвилин. 

- для кращого сприймання присутніми матеріалу бажано забезпечити 

візуальний супровід: таблиці, діаграми, графіки тощо. 

Побудована за запропонованою структурою доповідь студента дає змогу 

чітко сформулювати основні тези і цим самим скласти у членів комісії конкретне 

уявлення про роботу. Від того як подана наукова робота на захисті самим 

студентом, багато в чому залежить оцінка за виконану роботу. 

Тому доцільно ретельно продумати свій виступ, викласти його для себе в 

письмовій формі або скласти тези доповіді. На цьому етапі студент повинен 

проконсультуватися з науковим керівником. 

Оцінка наукової роботи залежить не лише від змісту, переконливості 

доповіді студента, а й від того, наскільки він вправно представить її на захисті 

наукової (курсової) роботи, наскільки компетентно, впевнено відповідатиме на 

поставлені запитання. Для цього йому необхідно володіти і послуговуватися 

правилами публічного виступу. 

Захист наукових робіт відбувається при засіданнях комісії, порядок яких 

регламентується «Положенням про організацію навчального процесу у вищих 

навчальних закладах». 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Оцінюється робота на основі наступних показників:  

1. Якість виконання теоретичної частини. 

2. Якість виконання практичної частини. 

3. Правильність оформлення курсової роботи.  

4. Захист курсової роботи. 
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5. Відповідь на додаткові запитання комісії. 

Оцінка за наукову роботу виставляється в залікову книжку студента та  

заноситься в екзаменаційну відомість.  

Критерії оцінювання наукової (курсової) роботи членами комісії:  

У результаті захисту курсової роботи виставляються оцінки.  

Оцінка «відмінно» – коли студент вільно володіє проблемою, здійснив 

самостійний аналіз опрацьованого матеріалу, використав широке коло наукової 

літератури (монографій, статей, перекладних видань), проявив високий рівень 

теоретичних узагальнень, а робота виконана з дотриманням усіх необхідних 

вимог.  

Оцінка «добре» – виставляється тоді, коли студент в цілому добре виконав 

курсову роботу, але допускає неточності у трактуванні окремих понять, відчуває 

певні труднощі в теоретичному узагальненні матеріалу, не використав достатньо 

літературних джерел.  

Оцінка «задовільно» – виставляється у тому випадку, коли студент 

орієнтується в обраній темі, але не може самостійно зробити висновки, пов'язати 

теоретичні узагальнення з практикою, не може логічно викласти проблему, не 

усунув повністю недоліків, виявлених у рецензії.  

Оцінка «незадовільно» – виставляється тоді, коли студент навіть при 

наявності допущеної до захисту курсової роботи не орієнтується в проблемі, не 

опанував навіть мінімум наукової літератури, не знає матеріалу курсової. 

Незадовільна оцінка з курсової роботи дає підстави не допустити студента до 

складання семестрових іспитів. У цьому випадку обирається нова тема і вся 

робота виконується спочатку.  

Захист і оцінка наукової (курсової) роботи – це підсумок самостійної 

роботи студента. При правильній організації своєї роботи студент набуває 

необхідних навичок для майбутньої діяльності, підвищує свою кваліфікацію.  

Кращі наукові роботи можна рекомендувати на конкурси студентських 

наукових робіт і до друку публікацій, написаних на їх основі, в студентських 

збірниках.  
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Додаток В  
Приклади бібліографічного опису джерел (згідно з ДСТУ 8302:2015) 

 
КНИГИ 

Приклади Однотомні видання 
один автор Битяк Ю.П. Державна служба в Україні: організаційно-

правові засади: монографія. Xарків: Право, 2005. 304 с. 
Краснова М.В. Договори в екологічному праві України: 

навч. посіб. / Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. Київ: 
Алерта, 2012. 216 с. 

Кузніченко С.О. Закон України "Про правовий режим 
надзвичайного стану": наук.-практ. комент. / Одес. держ. ун-
т внутр. справ. Харків: Право, 2015. 164 с. 

Тертишник В.М. Науково-практичний коментар 
Кримінального процесуального кодексу України: із змін. та 
допов. на 12 берез. 2016 р. 12-те вид., допов. і переробл. Київ: 
Правова єдність, 2016. 810 с. 

Johnson L. K. Bombs, bugs, drugs and thugs: intelligence and 
America’s quest for security. New York; London: New York 
University Press, 2000. 326 р. 

два автори Васильєв С.В., Ніколенко Л.М. Доказування та докази у 
господарському процесі України: монографія. Харків: 
Еспада, 2004. 192 с. 

Каткова Т.В., Каткова А.Г. Закінчення досудового 
слідства у кримінальних справах: практ. посіб. Харків: 
Право, 2011. 136 с. 

Петришина М.О., Петришин О.А. Міжнародно-правові 
стандарти у сфері місцевого самоврядування: наук. доп. / 
Нац. акад. прав. наук України, НДІ держ. буд-ва та місц. 
самоврядування. Харків: Право, 2016. 44 с. 

Сташис В.В., Бажанов М.И. Преступления против 
личности в УК УССР и судебной практике. Изд. 2-е, испр. и 
доп. Харьков: Вища шк., 1987. 216 c. 

три автори Комаров В.В., Світлична Г.О., Удальцова І.В. Окреме 
провадження: монографія / за ред. В.В.Комарова. Харків: 
Право, 2011. 312 с. 

Сичевський В.В., Харитонов Є.І., Олєйніков Д.О. 
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основ національної безпеки України) / Служба безпеки 
України. Харків: Право, 2016. 232 с. (Бібліотека слідчого). 

Helfer M.E., Kempe R.S., Krugman R.D. The battered child. 
5th ed. Chicago, IL: University of Chicago Press, 1997. 700 р. 
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чотири і більше 
авторів 

Прилипко С.М., Ярошенко О.М., Мороз С.В., 
Малиновська К.А. Укладення трудового договору: 
теоретико-прикладне дослідження: монографія. Харків: 
Юрайт, 2013. 288 с. 

Колективні політичні права і свободи людини та 
громадянина в Україні: проблеми теорії та практики: 
монографія / Є.І.Григоренко та ін.; Харків. нац. ун-т ім. 
В.Н.Каразіна. Харків: [б. в.], 2013. 352 с. 

Постклассическая онтология права: монография / 
С.И.Максимов и др.; С.-Петерб. гос. ун-т; общ. ред. 
И.Л.Честнов. Санкт-Петербург: Алетейя, 2016. 688 с. 

The mutual fund industry: Competition and investor welfare / 
R.G.Hubbard, et.al. New York, NY: Columbia University Press, 
2010. 256 p. 

автор(и) та 
редактор(и)/ 

упорядник(и) 

Гель А.П., Семаков Г.С., Яковець І.С. Кримінально-
виконавче право України: навч. посіб. / ред. А.Х.Степанюк. 
Київ: Юрінком Інтер, 2008. 624 с. 

Грошевий Ю.М. Вибрані праці / упоряд.: О.В.Капліна, 
В.І.Маринів. Харків: Право, 2011. 656 с. 

Петрик О. І. Шлях до цінової стабільності: світовий досвід 
і перспективи для України: монографія / відп. ред. 
В.М.Геєць. Київ: УБС НБУ, 2008. 369 с. 

Plath S. The unabridged journals / Ed. K.V.Kukil. New York: 
Anchor, 2000. 680 p. 

автор(и) та 
перекладач(і) 

Беккариа Ч. О преступлениях и наказаниях / вступ. ст. 
Н.И.Панова; пер. с итал. М.М.Исаев. Киев: Ин Юре, 2014. 
240 с. 

Питерс Т., Уотермен Р. В поисках эффективного 
управления (опыт лучших компаний) / ред. Л.Евенко; пер.: 
Д.Васильев, В.Зотов. Москва: Прогресс, 1986. 424 с. 

Laplace P.S. A philosophical essay on probabilities / trans.: 
F.W.Truscott, F.L.Emory. Original work published 1814. New 
York: Dover, 1951. 196 р. 

без автора Галузева економічна політика держави: проблеми 
правового забезпечення: колект. моногр. / за наук. ред. Д. В. 
Задихайла. Харків: Юрайт, 2013. 520 с.  

Конституція України: наук.-практ. комент. / редкол.: 
В.Я.Тацій (голова) та ін. 2-ге вид., переробл. і допов. Харків: 
Право, 2012. 1128 с. 

Настільна книга детектива, прокурора, судді: коментар 
антикорупційного законодавства / ред. М.І.Хавронюк. Київ: 
Дакор, 2016. 496 с. 
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Політологічний енциклопедичний словник / упоряд. 
В.П.Горбатенко. 2-ге вид., переробл. і допов. Київ: Генеза, 
2004. 736 с. 

Правове виховання в сучасній Україні: монографія / за заг. 
ред.: В.Я.Тацій, А.П.Гетьман, О.Г.Данильян. 2-ге вид., 
переробл. і допов. Харків: Право, 2013. 440 с. 

Протидія терористичній діяльності: міжнародний досвід і 
його актуальність для України: матеріали міжнар. наук.-
практ. конф., 30 верес. 2016 р. Київ: Нац. акад. прокуратури 
України. 2016. 432 с. 

Twenty-four hours a day. Miami, FL: BN Publishing, 2010. 
400 р. 

Приклади Багатотомні видання  
Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. / Нац. 

акад. прав. наук України, Ін-т держави і права ім. 
В.М.Корецького НАН України, Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава 
Мудрого. Xарків: Право, 2016. Т. 1: Історія держави і права 
України. 848 с. 

Енциклопедія історії України: у 10 т. / НАН України, Ін-т 
історії України. Київ: наукова думка. 2005. Т. 9. 944 с. 

Кримінальне право України. Загальна частина: підручник: 
у 2 т. / за ред.: В.В.Сташис, В.Я.Тацій. 4-те вид., переробл. і 
допов. Харків: Право, 2010. Т. 1. 456 с. 

Кучерявенко Н. П. Курс налогового права: в 6 т. Харьков: 
Право, 2007. Т. 4: Особенная часть. Косвенные налоги. 536 
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Науково-практичний коментар Кримінального 
процесуального кодексу України: у 4 т. / ред. О.В.Стовба. 
Харків: Апостиль, 2015. Т. 2. 329 с. 

Правова система України: історія, стан та перспективи: у 
5 т. / Акад. прав. наук України. Xарків: Право, 2009. Т. 2: 
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ІНШІ ВИДАННЯ 
автореферати 
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оборони України ім. Івана Черняховського. Київ, 2017. 20 с. 
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2015. 183 с. 
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dissertation / University at Albany. Albany, NY, 1998. 150 р. 
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Наукове товариство ім. Шевченка. Львів. наук. б-ка ім. 
В.Стефаника НАН України. Ф. 1. Оп. 1. Спр. 78. Арк. 1–7. 

патенти Люмінісцентний матеріал: пат. 25742 Україна: МПК6 
С09К11/00, G01Т1/28, G 21НЗ/00. № 200701472; заявл. 
12.02.07; опубл. 27.08.07, Бюл. № 13. 4 с. 

Спосіб лікування синдрому дефіциту уваги та 
гіперактивності у дітей: пат. 76509 Україна. № 2004042416; 
заявл. 01.04.2004; опубл. 01.08.2006, Бюл. № 8 (кн. 1). 120 с. 
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ННЦ ХФТИ, 2006. 19 с.: ил., табл. (Препринт / НАН 
Украины, Нац. науч. центр «Харьк. физ.-техн. ин-т»; ХФТИ 
2006-4). 
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Додаток Г  
Аплікаційна форма 

І. Організація 

Назва організації  

Адреса 
- Юридична  
- Поштова  

 

Юридичний статус 
організації  

 

ПІБ керівника організації   

ПІБ керівника проєкту  

Телефон Факс  

Адреса електронної 
пошти, Веб-сторінка 

 

Досвід реалізації проєктів Коротко опишіть 2-3 проєкти організації на подібну 

тематику (до 10 рядків)  

 

 

 

 

Досвід фінансового 
менеджменту 

Вкажіть 2-х основних донорів, які підтримували проєкти 

організації. Вкажіть особу – координатора програми, у 

рамках якої було отримано підтримку від цих донорів 

Надайте контактні дані цієї особи 

 

 

 

 

Обґрунтування 
 
 

Вкажіть, чому саме ваша організація зробить даний проєкт 

успішним та життєздатним (до 5 рядків) 
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ІІ. Партнери проєкту 1 

 

Назва партнерської організації 1:  

 

 

 

Сектор:    □ НУО 

□ Орган влади/місцевого самоврядування 

□ Бізнес 

□  Медіа 

□  Інше (вкажіть)_________________________ 

_______________________________________ 

ПІП контактної особи: 

 

 

Телефон 

 

 

E-mail  

Функції партнера у проєкті  

 

(До 10 рядків) 

 

Внесок партнера Грошовий: 

_______________грн. 

Товарами та матеріалами (вкажіть якими) 

 

Послугами (вкажіть якими) 

 

 

ІІІ. Проєкт  

Назва проєкту: 
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Територія реалізації проєкту (опишіть громаду, де буде реалізовано проєкт, а також її 

сильні та слабкі сторони: 

 

 

 

 

Максимально 20 рядків 

Опис проблеми (опишіть проблему, на вирішення якої спрямовано проєкт, стан справ до 

початку проєкту): 

 

 

 

 

 

 

Максимально 20 рядків 

Мета проєкту (Мету проєкту потрібно сформулювати чітко і коротко. Наприклад: 

Покращення освітніх послуг для дітей ВПО).  

 

 

 

 

Максимально 3 рядки 

Завдання проєкту. У логічному порядку опишіть завдання проєкту, позначивши їх 

римськими цифрами (І,ІІ,ІІІ…), та заходи, що проваджуватимуться для досягнення 

зазначених завдань, позначивши їх арабськими цифрами (1,2,3…): 

 

 

 

 

 

Максимально 30 рядків 

 
1 Додайте стільки таблиць, скільки партнерів залучено до проєкту. 



33 
 
Цільова група проєкту (вкажіть, на кого спрямовано проєкт, скільки таких людей, яким 

чином виконання проєкту сприятиме покращенню  якості життя цільової групи): 

 

 

 

 

 

Максимально 20 рядків 

Очікувані результати (опишіть конкретні кількісні та якісні результати, яких буде 

досягнуто після виконання проєкту, на приклад: кількість нових робочих місць, 

покращення психологічного стану певної групи населення тощо): 

 

 

 

 

 

Максимально 20 рядків 

План реалізації проєкту (Надайте стислий робочий план проєкту у запропонованому 

форматі (Не повинен перевищувати однієї сторінки, але повинен відображати усі основні 

віхи виконання проєкту із зазначенням часових рамок та відповідальних). План повинен 

віддзеркалювати зазначені вище  заходи): 

 

Заходи / Місяці 1 2 3 4 5 Відповідальний 

1.        

2.        

3         

4         

5         

 

 

Думка цільової групи (Опишіть яким чином враховувалися думки, побажання цільової 

групи під час розробки проєкту, як вони будуть братися до уваги під час його реалізації. Чи 

беруться вони до уваги при прийнятті рішень): 
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Максимально 20 рядків 

Заплановане використання не фінансових ресурсів (опишіть які не фінансові ресурси 

(товари, матеріали, послуги, волонтерська робота тощо) будуть використані під час 

реалізації проєкту вашою організацією та кожним із партнерів): 

 

 

 

 

 

Максимально 20 рядків 

Життєздатність проєкту (Опишіть, як організація передбачає продовжувати даний проєкт 

після закінчення фінансування в рамках проєкту).   

 

 

 

 

 

Максимально 20 рядків 

Інформаційна підтримка (Яким чином Ваша організація буде інформувати громаду про 

проєкт ): 

 

 

 

 

 

Максимально 10 рядків 

Ризики (що може зашкодити успішній реалізації проєкту): 

 

 

 

Максимально 10 рядків 
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Надайте резюме основних виконавців проєкту 

 

 

 Максимально 10 рядків 

 


